

理一理咱聊城的羊年春节习俗

辞灶

“小年”，旧时称之为“辞灶日”，传说这一天是灶王爷上天向玉皇大帝汇报一家人工作、学习、生活情况的日子。所以在这天，人们要在家中“祭灶”，设摆供案祭祀灶神，送其上天汇报工作，以祈福纳祥。这一天，家中还要进行一次全面的大扫除，称为“扫尘”。

辞灶



贴春联

在聊城，包饺子、炸年货是大年三十重要的年事活动，家家户户包饺子、炸年货。早饭后，孩子们开始贴春联，放鞭炮，而家中的女性长辈则开始包饺子，男性长辈则开始炸年货。“年货”一般都有炸藕合、炸带鱼、炸五香肉等。这里还有一个特别的习俗，就是包饺子的时候，面要和的多一点，包完饺子一定要剩下一点面，寓意来年财源广进。

贴春联



请家堂

年三十忙傍晚要“请家堂”，即举行仪式把逝去的先祖、亲人请回家过年，请家堂的仪式要在年三十的黄昏举行，彼时先要摆好供桌设好香案，有的还要挂上“家堂轴子”。供品则要放鸡鸭鱼肉和点心。这些准备完毕后，要由家中的男性长辈到路口或门前空旷处，燃纸叩首并引领已故亲人回家过年。“家堂”要在家中待到初五。初五晚间，还要“送家堂”。

请家堂



放鞭炮

在聊城，放鞭炮也是有矩可循的，一般在年三十晚上吃“团圆饭”前，年三十凌晨12点、初一清晨、初五、十五之时。除夕夜、初一晨放鞭炮分别名曰“辞旧”和“迎新”，初五放鞭炮叫“破五”，十五放鞭炮则是“送年”。其中，年三十“团圆饭”前的那一挂鞭炮，必须在全家人团圆的前提下才会放，意思则是在告诉邻居人等：我们家人已团聚，事事大顺。

放鞭炮



吃水饺

在中华年俗中，水饺向来是除夕年夜饭的重头戏，不管菜再多、再好，年夜饭中水饺必不可少。山东年俗，除夕水饺是有一些特别的讲究的。包水饺时，一定要排满整“盖垫”，中间绝对不留空余，否则，就以为来年会“亏大财”。很多地方的人还喜欢吃一枚硬币在其中，据说，吃到这枚硬币的人，来年会走好运气。

吃水饺



除夕守岁

“团圆饭”吃完，一家老少围坐一起，嗑瓜子，聊天，看电视，通宵不眠，此即谓之“守岁”。到“年五更”新旧岁交替时刻，再吃“更岁饺子”。这时候的饺子，对馅料就有了特别要求，一定要吃“素馅饺子”，取新年素素净净之意。而且，这时候吃饺子，每人的碗里一定要剩下几个，寓意来年“年年有余”。

除夕守岁



大拜年

春节拜年的习俗由来已久，至今不衰。除夕夜是自家小辈给长辈拜年，到了初一就是街坊邻居互相拜年，恭贺“新春吉祥”。这一天，所有的人都穿着新衣，家家户户走访拜年，街道一下热闹了起来，家家欢声笑语不断。山东鲁西南一带还有早起拜年的习俗，一般早上4点钟开始，就陆续有登门拜年的了。

大拜年



回娘家

年初二这天，是已出嫁的姑娘回娘家的日子。女儿携“姑爷”回家拜年，娘家要盛情款待。“姑爷”一年中充当儿子的角色，但在这一天，是史上身份最为“尊贵”的一天，被称为“贵客”，吃饭喝酒要坐在上首位子上，家中的其他人等全是“陪客”，要轮流给姑爷敬酒。初二闺女回娘家的习俗至今流行不衰。

回娘家



破五

正月初五，旧时称为“破五”。这一天家家都要包饺子，俗谓之“捏破五”；全家人在一起吃团圆饭，忌说不吉利的话；小孩子们则燃放鞭炮，叫做“送年”。初五晚间，家家户户“送家堂”：供上水饺，跪拜祖先，取下“家堂轴子”，再到街上为祖先送行，这就意味着年节已经过去，各种禁忌均可打破。在山东，这一天是忌“串亲”的。

破五



元宵节

观灯是这一天的活动，所以又称灯节。元宵节是继春节以后的一个比较重要的传统节日，是全国性的节日，过了这一天，整个农历年就算过完了。这一天除了“观灯”外，山东很多民间还有舞龙灯、踩高跷、跑旱船、耍狮子，走街串巷，热闹非常。这一天的吃食是除了水饺，还要吃汤圆，寓意团圆圆。

元宵节



当爱遇到新年—百大金鼎2015春节/情人节盛宴

—全城荡漾甜蜜和幸福

2015年春节注定会是一个最浪漫的春节。2月14日情人节、2月18日春节两大节日携手而来，全城都荡漾着甜蜜和幸福。在这个特殊的日子，百大金鼎为全城人民带来了一场喜气洋洋的情人节、春节盛宴。祝愿水城人民在新的一年里红红火火、甜甜蜜蜜。

六重豪礼耀新年火爆进行中。百大金鼎新春嗨购大战已经拉响，祭出了超低优惠大旗，激情六重礼，狂送到底。一重礼：满200送230

2/210/160，真正的返券，真正的好礼，真正的让利，让您新年“嗨”个“购”。二重礼：千桶长寿花玉米油全城送不停；三重礼：百桌年夜饭激情大放送；四重礼：送新春对联；五重礼：送名家书法作品；六重礼：2.14情人节千朵玫瑰送全城。

“金”色情人节黄金大聚惠。情人节真能没有黄金定情那！百大金鼎两店推出了黄金超低价268元/g(招金)，千足/万足一样钱！周生生、谢瑞麟、周大福、金伯利、潮宏基……大牌云集，全线优惠到底。明牌铂金让利100元/g！情人节名表大惠最后6天了，进口表7.5折……，国产表极限特卖！黄金工费7折、半价、全免。钻石会员特供的一系列特权，让您任性过节。另外，百大金鼎压岁金、宝宝金全新上市，新年送礼首选哦！新年美肤惠全城，日化满200减40/30，绽放美丽容颜。

我有我方式，我的“潮”生活。百大金鼎引领聊城进入移动支付时代，小伙伴们在金鼎购物可以刷

支付宝啦！逛金鼎刷支付宝不排队包玩转金鼎。最潮生活赶快体验吧，另外，刷支付宝还送精美水杯、金伯利贴心TT巧克力。

爱我你就吻我—2015情人节接吻大赛。2.13/14金鼎购物中心点燃爱的激情，百大金鼎携手卡梅隆婚纱摄影、金伯利钻石联合举办2015情人节接吻大赛，万元豪礼等你来挑战，再不疯狂我们就老了！

百大金鼎?新东方?龙湾百万市民灯谜群英会已经开启，超值大

奖“猜”出来。只要您参与，就有机会中千元现金大奖，可以通过三种方式参加猜灯谜活动：

1、请将灯谜编号、谜底、参与者姓名、手机号码发送至“LCBDJD”官方微信。2、发送至lcnews110@163.com邮箱。3、投放至金鼎两店总服务台抽奖箱。

左手爱情，右手幸福——2015，情人节、春节、元宵节相约金鼎，和爱情、幸福、甜蜜共同约会吧！

王海波、王慧梅

人性化服务的温情一面。冠县中行用行动温暖了客户，回报了社会，彰显了冠县中行真情惬意服务客户的良好风貌。

服务是银行的立行之本，服务永远没有最好，只有更好。冠县中行一直致力于提高客户满意度，不断提升服务质效，努力为客户提供更加高效、便捷、个性化的服务。

(记者 王瑞超 通讯员 王珏)

严冬腊月寒意浓，温情服务暖人心

—冠县中行上门服务赢得赞誉

2月4日，冠县中行营业部接待了一位“特殊”的客户。赵女士的丈夫因病无法亲自前往银行办理变更预留手机号码业务，又迫切需要变更手机号码来开通快捷支付，以便使用，只得由妻子代为办理。

但根据银行规定：变更核心系统预留的手机号码必须本人办理，这可急坏了赵女士，大堂经理杨秀云及时将情况向营业部李建平副

主任作了汇报，李主任又积极与派驻业务经理胡东源进行沟通，最终与赵女士达成共识：在不违反银行制度的情况下，冠县中行员工随同赵女士一起去其家中核实情况，在得到其丈夫授权后，为赵女士办理变更手机号码业务。

当日下午，将授权书和代办人保证书准备妥当后，杨经理和李主任驱车赶到客户家中，发现刘先生

是位残疾人作家，双腿瘫痪，常年卧病在床，亲自去银行办理业务的确不方便。刘先生对银行的上门服务非常感动，积极配合核实真实信息后，吃力但却郑重地在授权书上签上了他的名字。落笔的那一刻体现了中国银行铁的制度和人性化关怀服务地完美衔接。有了刘先生的签字委托，工作人员迅速为赵女士办理了变更手续，业务办理完毕

后，赵女士再三表示感谢，并感激地说道：“非常感谢中国银行，你们银行的服务真是周到又贴心，谢谢！”为客户解决了难题，我们员工的心中感到由衷的快乐，得到客户赞许的成就感油然而生。

金杯银杯不如百姓的口碑，金奖银奖不如百姓的夸奖。此次上门服务充分体现了中行“以客户为中心”的服务理念，展现了冠县中行

人性化服务的温情一面。冠县中行用行动温暖了客户，回报了社会，彰显了冠县中行真情惬意服务客户的良好风貌。

服务是银行的立行之本，服务永远没有最好，只有更好。冠县中行一直致力于提高客户满意度，不断提升服务质效，努力为客户提供更加高效、便捷、个性化的服务。

(记者 王瑞超 通讯员 王珏)

水城巨献2015年新华保险新春贺岁产品“金彩一生”

金彩一生 终身年金保险计划

产品特色：

一、锁定利益 主险利益清晰明确，犹豫期结束次日给付首期保费的10%，60周岁前每两年给付基本保额的10%，60周岁开始每年给付基本保额的20%。

二、终身享福 终身享有资金

支持，满足全生命周期财富管理需求，规避长寿风险。

三、传承财富 身故保障不低于所交保费，保证家庭资金安全，传承财富，传递爱。

四、加速回报 各项生存金自动进入附加万能险账户累积增值，缓解通胀压力，亦可灵活支配。

寻找漂亮妈妈

新华保险致力于为30岁-40岁的女性打造一个平台：

学生活：成为物质精神皆优雅、独立自信的优雅女人！

学管理：成为与伙伴同行，共创团队辉煌的领头人！

学理财：助力家庭财富增值，

助力家庭生活品质提升！

速速加入新华，新华祝你圆梦！

条件：1. 30岁-40岁，女性为佳

2. 高中以上学历

联系方式：聊城本部：8262223

东昌府：8201217

冠县：5238006

茌平：18863526768

高唐：3973218

临清：18863589905

阳谷：2150156

莘县：7368456

东阿：2179986